

# Для тех, кто стремится быть лучшим

Одной из самых престижных наград для российских товаропроизводителей стал сегодня знак «100 лучших товаров России», право размещения которого на своей продукции получают победители, лауреаты и дипломанты, одноименного конкурса.



[www.100best.ru](http://www.100best.ru)

## Общественно-государственная акция

История этого конкурса началась в 1998 году, когда в условиях скоренного перехода на рыночные условия хозяйствования в нашей стране разразился самый серьезный в новейшей истории России экономический кризис. С целью помочь российским товаропроизводителям Государственным комитетом Российской Федерации по стандартизации, метрологии и сертификации и Межрегиональной общественной организацией «Академия проблем качества» была разработана нацеленная на методическую и информационную поддержку отечественных предприятий и организаций Программа «100 лучших товаров России». Основным мероприятием проекта стала масштабная общественно-государственная акция «Всероссийский конкурс Программы «100 лучших товаров России», к проведению которой организаторы привлекли также государственные региональные центры стандартизации, метрологии и испытаний Росстандарта и органы исполнительной власти регионов.

Организаторы приложили очень много сил и энергии к реализации этого проекта и, проделав огромную работу с нуля, разработали документацию, выстроили систему подготовки и проведения конкурса, которая прекрасно работает вот уже 25 лет.

Лучшим доказательством успеха проекта является тот факт, что сегодня знак конкурса Программы «100 лучших товаров России» хорошо знают в нашей стране, потребители ему доверяют, а товаропроизводители стремятся размещать его на своей продукции, упаковке, рекламных материалах.

## В интересах товаропроизводителей

Принять участие в конкурсе может любая отечественная организация, которая производит продукцию или оказывает услуги на территории России. Для этого ее руководителю или представителю необходимо зайти на сайт конкурса Программы «100 лучших товаров России», ознакомиться с условиями участия и, воспользовавшись размещенными на этом же сайте контактами, связаться с региональной комиссией по качеству своего субъекта Российской Федерации. К участию в конкурсе не допускается лишь лекарственная и табачная продукция, а также услуги сомнительного характера.

Постоянный интерес к конкурсу обусловлен также тем, что, уже заполняя конкурсные документы, товаропроизводитель получает общесистемное представление о состоянии своей хозяйственной деятельности, ее соответствии требованиям действующей в настоящий момент в России нормативно-правовой базы. Сами конкурсные процедуры фактически позволяют товаропроизводителю пройти конкурсный аудит, совместно с экспертами организаторов акции выявить свои сильные и слабые стороны, увидеть возможные пути совершенствования.

В конкурсе выстроена трехступенчатая система оценки. Первый этап — это этап самооценки, на котором товаропроиз-



Награждение победителей конкурса «100 лучших товаров России», 2022 год. Президиум церемонии награждения. Слева направо:

**А. П. Шалаев**, руководитель Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии, **Б. В. Бойцов**, первый вице-президент МОО «Академия проблем качества», **Г. И. Элькин**, президент МОО «Академия проблем качества», **И. А. Сосунова**, член комитета экологии и природопользования Торгово-промышленной палаты Российской Федерации, эксперт РФФИ и РЭНЭ, **Г. П. Воронин**, президент Всероссийской организации качества

## Главный приз «Гордость Отечества» конкурса «100 лучших товаров России» в 2022 году присужден товарам:

- вагону-платформе для перевозки крупнотоннажных контейнеров, модель 13-1284, производитель АО «Рузаевский завод химического машиностроения», Республика Мордовия;
- электробусу с улучшенными характеристиками (6282-0000123) КАМАЗ-6282, производитель ПАО «КАМАЗ», Республика Татарстан;
- газотурбинному двигателю ПД-14, производитель АО «ОДК-Авиадвигатель», Пермский край.

С победителями в других номинациях можно ознакомиться на сайте [www.100best.ru](http://www.100best.ru)

водитель решает, что его продукция (услуга) вполне конкурентоспособна, и делает заявку на участие в конкурсе. Второй этап — региональный, на котором товаропроизводитель соревнуется со своими земляками. При условии победы на региональном этапе он получает приглашение принять участие в третьем, федеральном этапе, на котором уже воочию видит, насколько его продукция или услуга конкурентоспособны в общероссийском масштабе.

Важно, что при этом на всех этапах региональные комиссии по качеству и дирекция конкурса оказывают методическую поддержку всем желающим принять в нем участие.

### Награды и преференции – победителям

Участие, а тем более победа, в конкурсе повышает имидж и деловую репутацию организации, дает ей реальное преимущество в поиске новых партнеров, информировании заинтересованных лиц о своей деятельности и продукции, способствует росту продаж. Кроме того, конкурс дает участнику возможность всесторонне оценить как свою деятельность, так и выставляемый им товар или услугу. Это в свою очередь помогает участнику в поиске новых путей дальнейшего развития.

Даже если представленный товар или услуга не станут победителями, участие в конкурсе принесет их производителям огромную пользу, так как квалифицированные эксперты на региональном и федеральном уровне проведения акции укажут им на слабые места и дадут советы по их устранению. Что же касается лауреатов и дипломантов конкурса, то сведения о них публикуются в ежегодно издаваемом организаторами федеральном и региональных каталогах «100 лучших товаров России», а кроме того, они получают право не только безвозмездного использования в течение двух лет знака конкурса на своих товарах, но и право закупки для своих товаров голограмм конкурса, служащих надежной защитой от контрафакта.



Секретари и кураторы Всероссийского конкурса Программы «100 лучших товаров России» в регионах Российской Федерации. 9 декабря 2022 года, Москва

Для участников конкурса Программы «100 лучших товаров России» учреждены также награды и призы.

Главный приз «Гордость Отечества» присуждается инновационной и высокотехнологичной продукции в двух номинациях: «Промышленные товары для населения» и «Продукция производственно-технического назначения».

На награду «Лидер качества» может претендовать предприятие, стабильно выпускающее качественную и безопасную продукцию или оказывающее качественные, безопасные и результативные услуги.

Приз «Импортозамещение» присуждается качественной и безопасной отечественной продукции или услуге, признанной потребителями в России и поставляемой за ее пределы по плану или программе импортозамещения.

Награды «Инновация» удостоивается продукция или услуги по четырем стратегическим аспектам: целе-экологи-

ческому, производственно-технологическому, ресурсному, социальному.

Награда «Народный промысел» присуждается изделию за многолетнее и успешное сохранение национальных художественных традиций народов России.

В номинации «Продовольственные товары» учрежден приз «Вкус качества», который присуждается продукции, соответствующей высоким стандартам качества и безопасности пищевой продукции, пользующейся спросом и признанной потребителями.

Приз «С заботой о детстве» вручается лучшему производителю товаров или услуг для детей.

### Юбилейные торжества

Всего за 25 лет наградами и призами конкурса Программы «100 лучших товаров России» были отмечены 49 675 товаров и более 13 000 предприятий и организаций. И популярность его растет.

В 2022 году на федеральном этапе конкурса статус лауреатов и дипломантов конкурса завоевали 1 675 товаров и 1 048 предприятий из 63 регионов нашей страны, а 354 видам продукции и услуг присвоен статус «Новинка». Помимо семи видов основных высших наград конкурса, участникам были вручены пять призов, разработанных специально в ознаменование юбилея программы.

В частности, кроме упомянутых выше наград, в этот раз были вручены призы в номинациях «За многолетнюю приверженность идеям качества», «Самому активному участнику», «Хранителю традиций конкурса» и «Стратегическому партнеру».

Торжественная церемония чествования победителей и финалистов Всероссийского конкурса Программы «100 лучших товаров России» в 2022 году прошла 9 декабря в Москве, в Центральном доме Российской Армии имени М. В. Фрунзе Министерства обороны Российской Федерации.

**Редакция Федерального делового журнала «ТСР» благодарит МОО «Академия проблем качества» за взаимодействие.**

**Поздравляем организаторов и участников конкурса «100 лучших товаров России» с 25-летием мероприятия! Желаем постоянного развития и процветания!**

